

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Колчевской Валерии Алексеевны «Средства выражения категории персуазивности в гипержанре «сайт» туристического интернет-дискурса», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка (Краснодар, 2020 г.)

Диссертационная работа В.А. Колчевской посвящена исследованию средств выражения категории персуазивности в туристическом интернет-дискурсе. Одновременно автор систематизирует характеристики гипержанра «сайт» и классифицирует средства персуазивности с учётом его жанровой специфики. **Актуальность** проведенного исследования обусловлена необходимостью теоретического осмысления категории персуазивности и возможностей ее выражения, что, как следствие, способствует эффективной коммуникации: **Объектом** исследования выступает категория персуазивности в туристическом интернет-дискурсе, а **предметом** – лингвистические и нелингвистические средства выражения персуазивности в структурно-семантических образованиях туристического интернет-дискурса. Таким образом, в научном труде В.А. Колчевской соединяется несколько значимых для современной теории языка направлений – общая теория дискурса с фокусом на изучении институционального дискурса, жанроведение в целом и виртуальное жанроведение в частности, а также теория речевого воздействия и эффективной коммуникации.

Научная повизна диссертационного исследования заключается в том, что автор: 1) расширяет актуальное понимание туристического дискурса с учётом его жанровой специфики и виртуальной реализации; 2) выявляет средства выражения категории персуазивности, типичные для гипержанра «сайт», посредством анализа структурно-семантических образований; 3) демонстрирует возможность изучения категории персуазивности с опорой на анализ структурно-семантических единств. Безусловно, подобный подход может быть применён для изучения различных дискурсивных категорий институционального и других видов дискурса.

Теоретическая значимость работы заключается в расширении современного понимания природы эмоциональной и рациональной персуазивной коммуникации в системе туристического интернет-дискурса. **Практическая значимость** диссертации определяется возможностью включения основных теоретических положений и выводов в лекционные курсы по риторике, общей теории дискурса, теории коммуникации.

Степень обоснованности научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. В автореферате ясно представлены цель и задачи исследования, четко изложены положения, выносимые на защиту, обоснование которых стало содержанием

дальнейшего исследования. Все выводы автор наглядно иллюстрирует примерами из исследовательского корпуса, а результаты анализа системно представляет в таблицах (например, Таблица 2 «Персуазивные средства структурно-семантических образований гипержанра «сайт» туристического интернет-дискурса» на стр. 20). Теоретические выводы получены на обширном и разнообразном эмпирическом корпусе, включающем тексты, размещённые на пятнадцати официальных интернет-сайтах туристических компаний; в электронных туристических журналах; в туристических социальных сетях.

Результаты исследования прошли апробацию и представлены в 14 публикациях, 3 из которых опубликованы в журналах из перечня ВАК. Апробация теоретических положений диссертационного исследования на конференциях разного уровня позволяют утверждать, что автор успешно завершила свой труд, проделав тщательную исследовательскую работу.

Содержание автореферата диссертации Колчевской Валерии Алексеевны «Средства выражения категории персуазивности в гипержанре «сайт» туристического интернет-дискурса» показывает, что данный научный труд представляет собой завершённое, самостоятельное, актуальное исследование и соответствует пункту 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции), а его автор, Колчевская Валерия Алексеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент, профессор кафедры «Мировые языки и культуры»
ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

Светлана Владимировна Первухина

Адрес:

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

пл. Гагарина, д. 1,

г. Ростов-на-Дону, 344000

Телефон: (8632) 238-13-16

Официальный сайт: <http://www.donstu.ru/>

E-mail: s_pervuhina@mail.ru

